



**UNIONE DEI COMUNI**  
**VALLI DEL RENO, LAVINO E SAMOGGIA**  
COMUNI DI CASALECCHIO DI RENO, MONTE SAN PIETRO, SASSO MARCONI, VALSAMOGGIA E ZOLA PREDOSA  
**SERVIZIO ASSOCIATO GARE**  
Sede del Servizio c/o Comune di Sasso Marconi (BO)  
Tel. 051 843578 – Fax 051 840802  
PEC: unione.renolavinosamoggia@cert.cittametropolitana.bo.it

---

**PROCEDURA NEGOZIATA URGENTE AI SENSI DELL'ART. 1, COMMA 2 LETT. B), DEL D.L. N. 76/2020, CONVERTITO CON L. N. 120/2020, COME MODIFICATO DAL D.L. 77/2021 CONVERTITO IN L. 108/2021, PER L'AFFIDAMENTO PER IL COMUNE DI VALSAMOGGIA DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE DELL'AMPLIAMENTO ASILO NIDO DI CALCARA – VIA CASTELLACCIO : MISSIONE 4 – COMPONENTE 1 – INVESTIMENTO 1.1 "PIANO PER ASILI NIDO E SCUOLE DELL'INFANZIA E SERVIZI DI EDUCAZIONE E CURA PER LA PRIMA INFANZIA", FINANZIATO DALL'UNIONE EUROPEA – NEXT GENERATION EU: CUP B48H22000220006 – CIG 9811126D4A- CUI 03334231200202200007**

#### **QUESITO N. 1**

Buonasera , con la presente si chiede se la dichiarazione di un istituto bancario/assicurativo , richiesta a pag. 11, della lettera di invito , lettera j) Garanzia Provvisoria, deve essere presentata anche dalle micro, piccole e medio imprese .

#### **RISPOSTA N. 1**

Come previsto dall'art. 93 comma 8 del D.Lgsvo 50/2016 , richiamato nella Lettera di invito , l'obbligo della presentazione della dichiarazione di impegno alla cauzione definitiva **non** si applica alle microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese.

#### **QUESITO N. 2**

Buongiorno, con la presente siamo a chiedere i seguenti chiarimenti :

- 1) il Modello E e il Modello F sono praticamente uguali, si tratta di un refuso?
- 2) il Modello F deve essere presentato anche dal direttore Tecnico che non ricopre la carica di Legale Rappresentante e non è il titolare effettivo ?

In attesa di un vostro riscontro in merito siamo a porgere cordiali saluti .

---

## **RISPOSTA N.2**

1) Per mero errore materiale sono stati inseriti modello uguali ( E ed F).

**Si provvede a pubblicare i modelli corretti**

2) Il Modello F deve essere presentato da tutti i soggetti indicati dall' art. 80, comma 3 del D.Lgsvo 50/2016, così come previsto alla pag. 11 , punto f) della Lettera di invito. Si conferma , pertanto , che la presentazione del modello F dovrà essere fatta anche per il Direttore Tecnico.

Il Responsabile distaccato del Servizio Associato Gare

Geom. Stefano Cremonini

*Documento sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 20 del CAD – D. Lgs. 82/2005 e/o Firma autografa sostituita a mezzo stampa (art. 3 del D. legislativo 12 febbraio 1993, n. 39);*

---